
 I 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                      28/12/23 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Το δύσκολο μονοπάτι της οικονομίας προς το… 2009 
Ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, επιστροφή του ΑΕΠ αρκετά κοντά στα επίπεδα του 2009, 
επανεμφάνιση του μονοψήφιου ποσοστού στον δείκτη της ανεργίας, αποκλιμάκωση του κόστους 
δανεισμού της χώρας από τις αγορές ομολόγων, εξάλειψη των δυσθεώρητων πρωτογενών 
ελλειμμάτων και βελτίωση και στο έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών. 
Σαφή δείγματα επιστροφής στην «κανονικότητα» της προ μνημονίων περιόδου. Όμως όπως 
σημειώνει ρεπορτάζ της Καθημερινής, υπάρχουν και άλλοι δείκτες που δείχνουν ότι μένουν 
πολλά ακόμη να γίνουν. Η σύνθεση του χρέους μπορεί να βελτιώθηκε μετά το «κούρεμα» του PSI 
και τη ρύθμιση που πρόσφερε ο «επίσημος τομέας», ωστόσο εξακολουθεί να είναι υψηλότερο 
από το 2009 τόσο αναλογικά με το ΑΕΠ όσο και σε απόλυτο αριθμό. Ο μέσος μισθός του 
ιδιωτικού τομέα είναι πολύ χαμηλότερος συγκριτικά με τα προ 13 ετών επίπεδα, παρά το γεγονός 
ότι ο κατώτατος μισθός είναι υψηλότερος από το 2009. Πάσχουμε σοβαρά σε θέματα 
παραγωγικότητας της εργασίας, ενώ απαιτείται πολύ μεγάλη αύξηση των επενδύσεων 
προκειμένου να καλυφθεί το λεγόμενο «επενδυτικό κενό», αλλά και να επιστρέψει η συμμετοχή 
των επενδύσεων στο ΑΕΠ στα επίπεδα που ήταν πριν από τα μνημόνια. Πολύ μικρότερη 
παραμένει η επενδυτική δραστηριότητα και στην κτηματαγορά, με τη σύγκριση 2009-2023 να 
βγάζει μείωση των ετήσιων επενδύσεων ακόμη και άνω του 70%-80%. 
Τρεις είναι οι βασικότεροι δείκτες στους οποίους αναζητείται η… επιστροφή στο παρελθόν, 
δηλαδή στα επίπεδα του 2009: 
1. Ο πρώτος είναι το ύψος του μισθού. Η «απογραφή» που κάνει ο e-ΕΦΚΑ μέσω των 
αναλυτικών περιοδικών δηλώσεων (ΑΠΔ) δείχνει ότι ο μέσος εργαζόμενος στον ιδιωτικό τομέα 
είχε μεικτό μισθό στις αρχές του 2009 της τάξεως των 1.234 ευρώ και τον Φεβρουάριο του 2023 
το αντίστοιχο ποσό ήταν 1.038 ευρώ. Χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το αυξημένο κόστος ζωής ή 
και οι κρατήσεις για φόρους και ασφαλιστικές εισφορές, προκύπτει σαφής μείωση ακόμη και σε 
ονομαστικό επίπεδο. Τα επιμέρους στοιχεία δείχνουν και την έκταση του προβλήματος: στην 
πλήρη απασχόληση, ο μέσος μισθός ήταν 1.379 ευρώ και έχει υποχωρήσει στα 1.251 ευρώ και 
στη μερική απασχόληση ήταν 540 ευρώ και έχει διαμορφωθεί στα 430 ευρώ. 
Συνέχεια…. 
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Ο διοικητικά καθορισμένος μισθός (ο κατώτατος μισθός) βρίσκεται ήδη σε υψηλότερα επίπεδα 
από το 2009 (780 ευρώ έναντι 701 ευρώ) και θα αυξηθεί ακόμη περισσότερο μέσα στο 2024, 
φτάνοντας και στο νέο ιστορικό υψηλό των 810-820 ευρώ. Ομως, για να φτάσει και ο μέσος 
μισθός σε νέο ιστορικό υψηλό (σε ονομαστικό επίπεδο) απαιτείται ευρύτερη κινητοποίηση του 
ιδιωτικού τομέα με υπογραφές νέων συλλογικών και επιχειρησιακών συμβάσεων εργασίας. Το 
ζητούμενο για τους ειδικούς είναι οι αυξήσεις στις αποδοχές να συνδυαστούν και με αύξηση της 
παραγωγικότητας της εργασίας, ώστε να μην αποτελέσει το πρόσθετο εισόδημα αιτία για να 
τροφοδοτηθεί ένα «πληθωριστικό σπιράλ». 
2. O δεύτερος δείκτης που χρίζει βελτίωσης –ποσοτικής και ποιοτικής– είναι η αναλογία των 
επενδύσεων ως προς το ΑΕΠ. Διπλή η υστέρηση της Ελλάδας. Ενώ το 2009 το μερίδιο των 
επενδύσεων ξεπερνούσε το 20%, με βάση την εκτίμηση κλεισίματος για το 2023 το μερίδιο είναι 
μικρότερο του 15%. Το «επενδυτικό κενό» (δηλαδή η διαφορά σε σχέση με τον μέσο όρο της 
Ε.Ε.) είναι της τάξεως των 8-9 ποσοστιαίων μονάδων και πρέπει να κλείσει προκειμένου να 
στηριχθεί και ο βασικός στόχος που είναι η διατήρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Πολύ 
μεγάλης σημασίας είναι, μεγάλο μέρος των επενδύσεων να κατευθυνθεί για την τεχνολογική 
πρόοδο, καθώς είναι ο βασικός τρόπος με τον οποίο μπορεί να καταγραφεί αύξηση της 
παραγωγικότητας της εργασίας, να δικαιολογηθούν μεγαλύτερες αυξήσεις μισθών άρα και 
αύξηση της κατανάλωσης. Επίσης, αύξησης χρίζουν και οι επενδύσεις στα ακίνητα, ειδικά στις 
κατοικίες, προκει-μένου να αντιμετωπιστεί το μείζον πρόβλημα της στέγασης. 
3. Στα 14 χρόνια που μεσολάβησαν από το 2009, έγινε το μεγαλύτερο «κούρεμα» δημοσίου 
χρέους στην Ιστορία, αλλά και η μεγαλύτερη αναδιάρθρωση. Ομως, το 2023 θα κλείσει για την 
Ελλάδα με το χρέος σε απόλυτο ποσό να είναι στα 357 δισ. ευρώ έναντι 298 δισ. ευρώ το 2009 
και την αναλογία του ως προς το ΑΕΠ να διαμορφώνεται στο 160% από 127% το 2009. Η ταχεία 
μείωση της αναλογίας του χρέους προς το ΑΕΠ αποτελεί βασική προτεραιότητα της 
οικονομικής πολιτικής και για την επίτευξη του στόχου το ζητούμενο πλέον είναι να ξεκινήσει 
και η μείωση του χρέους σε απόλυτο ποσό (σ.σ. περίπου κατά 3 δισ. ευρώ μόνο μέσα στο 2024, 
όπως προκύπτει από το νέο πρόγραμμα δανεισμού). 
Σε δημοσιονομικό επίπεδο η εικόνα της Ελλάδας είναι σαφώς καλύτερη σε σχέση με το 2009, 
καθώς τα εξωφρενικά πρωτογενή ελλείμματα που οδήγησαν στη χρεοκοπία έχουν δώσει τη 
θέση τους σε πρωτογενή πλεονάσματα. Σ’ αυτό έχει συμβάλει και η αύξηση των φορολογικών 
εσόδων. Παρά το γεγονός ότι το ΑΕΠ το 2023 δεν έχει ανακτήσει ακόμη τα επίπεδα του 2009 
(απέχουμε περίπου 13 δισ. ευρώ και το κενό αναμένεται να καλυφθεί μέχρι το 2025), τα έσοδα 
από ΦΠΑ είναι περίπου 6,5-7 δισ. ευρώ παραπάνω σε σχέση με το 2009, κάτι που προφανώς 
συνδέεται και με τον πληθωρισμό και με την εκτόξευση των συντελεστών, αλλά και με την 
αύξηση των ηλεκτρονικών συναλλαγών. Μικρότερη είναι η διαφορά στις εισπράξεις από τον 
φόρο εισοδήματος, κάτι που συνδέεται και με το γεγονός ότι τα δηλωθέντα εισοδήματα στην 
εφορία είναι ακόμη και σήμερα λιγότερα σε σχέση με το 2009 (περίπου 90 δισ. ευρώ έναντι 103 
δισ. ευρώ το 2009). 
Πηγή: Money Review 
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ΔΕΗ Ανανεώσιμες: Deal με ομίλους Κοπελούζου και Σαμαρά για 
υπεράκτιο αιολικό 
Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες και οι όμιλοι Κοπελούζου και Σαμαρά υπέγραψαν συμφωνία για την απόκτηση μετοχών της εταιρείας «ΘΡΑΚΙΚΗ 
ΑΙΟΛΙΚΗ 1 Α.Ε.» που διαθέτει την Άδεια Παραγωγής για το Υπεράκτιο Αιολικό Πάρκο (ΥΑΠ) 216 ΜW ανοικτά της Αλεξανδρούπολης. 
Το Υπεράκτιο Αιολικό Πάρκο διαθέτει σήμερα Άδεια Παραγωγής ισχύος 216MW και εμπίπτει στις προβλέψεις του άρθρου 174 του Ν. 
4964/2022 για την Πιλοτική εφαρμογή Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων. Προβλέπεται δε να εγκατασταθεί στη θαλάσσια περιοχή ανοικτά 
της Αλεξανδρούπολης και να είναι σταθερής έδρασης. Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων 
(ΕΔΕΥΑΠ) έχει ήδη εκδώσει Άδεια Έρευνας που αφορά στη θαλάσσια περιοχή, η οποία εκτείνεται νοτίως της ακτογραμμής της 
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου και βορείως-βορειοανατολικώς της Σαμοθράκης και ορίζεται ως περιοχή ανάπτυξης πιλοτικών Έργων 
ΥΑΠ, συνολικής ισχύος έως 600MW. Η περιοχή έρευνας εντάσσεται στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών (ΕΠΑ-
ΥΑΠ), η υλοποίηση των οποίων θα συνδράμει σημαντικά στην επίτευξη του εθνικού στόχου, όπως αυτός ορίζεται στο υπό οριστικοποίηση, 
Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). 
Η ανάπτυξη, κατασκευή και λειτουργία του υπεράκτιου Αιολικού Πάρκου θα καταστήσει την Ελλάδα πρωτοπόρο στην ανάπτυξη 
υπεράκτιας αιολικής ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και, παράλληλα, θα δημιουργήσει ισχυρή εγχώρια εφοδιαστική αλυσίδα, 
ενισχύοντας την εθνική οικονομία, προσφέροντας πράσινες θέσεις εργασίας, και συμβάλλοντας στην επιτάχυνση της ενεργειακής 
μετάβασης, τονίζει η σχετική ανακοίνωση. 
Τα μέρη θα επιδιώξουν, μέσω της συνεργασίας τους, να αξιοποιήσουν την εκτεταμένη εξειδίκευση, την εμπειρία και την τεχνική, 
εμπορική και χρηματοοικονομική τεχνογνωσία τους, στο σχεδιασμό, ανάπτυξη, υλοποίηση και λειτουργία μεγάλης κλίμακας έργων 
ΑΠΕ, με έμφαση στα αιολικά πάρκα, με στόχο την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη ανάπτυξη του πιλοτικού αυτού υπεράκτιου αιολικού 
πάρκου. Η συμφωνία προβλέπει ότι η ΔΕΗ Ανανεώσιμες θα καταστεί μοναδικός μέτοχος της «ΘΡΑΚΙΚΗ ΑΙΟΛΙΚΗ 1 Α.Ε.». 
Η PricewaterhouseCoopers Business Solutions S.A. (PwC) ενήργησε ως Xρηματοοικονομικός Σύμβουλος και η Δικηγορική Εταιρεία 
Βύζας - Κατρινάκης και Συνεργάτες, ως Νομικός Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες στο πλαίσιο της εξαγοράς. Η Norton Rose Fulbright 
ενήργησε ως Νομικός Σύμβουλος από την πλευρά των Ομίλων Κοπελούζου και Σαμαρά. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, κ. Κωνσταντίνος Μαύρος, δήλωσε: «Η συμφωνία αυτή αποτελεί μία ακόμη στρατηγική 
κίνηση για τον Όμιλο ΔΕΗ, ένα σημαντικό βήμα για την ανάπτυξη υπεράκτιων αιολικών πάρκων στην Ελλάδα, και μία επιβεβαίωση της 
αποφασιστικότητάς μας να επιτύχουμε μία μακροπρόθεσμη, βιώσιμη και κοινωνικά ωφέλιμη ανάπτυξη. Η χώρα μας, με σημαντικό 
δυναμικό στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, χρειάζεται συνεργασίες που θα ενισχύουν την τοπική κοινωνία, θα αξιοποιούν 
τους τοπικούς πόρους ενέργειας και θα παρέχουν αειφόρο ανάπτυξη. Είμαι βέβαιος ότι αυτή η συνεργασία θα αποδειχθεί απολύτως 
επιτυχημένη, υιοθετώντας και συνδυάζοντας τις καλύτερες πρακτικές, την τεχνογνωσία και την εμπειρία των δύο μερών, και οδηγώντας 
μας σε ένα κοινό μέλλον προάσπισης του περιβάλλοντος και παραγωγής βιώσιμης ενέργειας για τη χώρα μας». 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος ΑΠΕ και Αποθήκευσης Ενέργειας του Ομίλου Κοπελούζου, κ. Γιάννης Καρύδας, ανέφερε: «Η συμφωνία με την 
εταιρεία ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ σχετικά με την ανάπτυξη και υλοποίηση του υπεράκτιου αιολικού πάρκου στην Αλεξανδρούπολη είναι 
ιδιαίτερα σημαντική διότι η τεχνογνωσία και εμπειρία της ΔΕΗΑΝ στην ανάπτυξη και υλοποίηση αιολικών πάρκων, σε συνδυασμό με 
την εξειδίκευση και τεχνογνωσία του Ομίλου Κοπελούζου θα βοηθήσουν στην ταχύτερη ανάπτυξη του υπεράκτιου πάρκου, το οποίο θα 
είναι από τα πρώτα που θα υλοποιηθούν στην χώρα μας, δημιουργώντας έτσι μια νέα αγορά με πολύ σημαντικά ενεργειακά και οικονομικά 
οφέλη για τη χώρα μας, συμβάλλοντας όχι μόνο ταχύτερη ενεργειακή μετάβαση στην πράσινη οικονομία και στην ενεργειακή της 
επάρκεια, αλλά και στην ενίσχυση του παραγωγικού της ιστού, αναπτύσσοντας τις απαραίτητες υποδομές και εφοδιαστικές αλυσίδες, 
δημιουργώντας σημαντική εγχώρια προστιθέμενη αξία στη χώρα μας». 
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Το 2023 ήταν μόνο η αρχή: Τα 10 game changers του έτους 
Τριγμούς στην παγκόσμια οικονομική και γεωπολιτική σκηνή προκάλεσαν το 2023 ορισμένα απρόβλεπτα ή και 
πρωτοφανή γεγονότα. Σύμφωνα με το GZERO, οι προσωπικότητες, τα στιγμιότυπα και οι τάσεις, που 
«ξαναέστησαν» το παιχνίδι και επικράτησαν μέσα στο έτος λόγω των τεκτονικών αλλαγών που έφεραν και θα 
φέρουν, είναι τα εξής: 
1. Καλώς ήρθατε στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης 
Τα «σπασικλάκια» ανέπτυσσαν επί χρόνια εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης. Ωστόσο, μόνο μετά τη διοχέτευση 
του ChatGPT στα τέλη του 2022 έγιναν ευρέως κατανοητές οι δυνατότητες της τεχνολογίας αυτής, προκαλώντας 
αναταραχή. Η ΑΙ υπόσχεται να κάνει τις κοινωνίες μας αποδοτικότερες, ενώ παράλληλα απειλεί θέσεις εργασίας, 
αλλά και την εμπιστοσύνη απέναντι σε θεσμούς, εκλογές και μέσα μαζικής ενημέρωσης.  
2. Η φωτογραφία της σύλληψης 
Θα νόμιζε κανείς ότι ένας πρώην πρόεδρος με δύο παραπομπές και πολλαπλά κατηγορητήρια δεν θα είχε 
ιδιαίτερες πιθανότητες να επανεκλεγεί στον Λευκό Οίκο. Ο Donald Trump, όμως, παραμένει αίνιγμα για την 
αμερικανική πολιτική ιστορία, καθώς τα μπλεξίματά του με τον νόμο φαίνεται μόνο να ενισχύουν την 
δημοτικότητά του. Η φωτογραφία της σύλληψής του μάλιστα έπαιξε μεγάλο ρόλο στην προεκλογική του 
καμπάνια, ενώ προηγείται του προέδρου Joe Biden στις δημοσκοπήσεις. 
3. Ρωσικά χαρακώματα 
Το 2023, η Ουκρανία ξεκίνησε μια μεγάλη αντεπίθεση, με την οποία ήλπιζε ότι θα επανακτούσε τα εδάφη της 
και ότι θα έπειθε Ευρώπη και ΗΠΑ πως η οικονομική τους στήριξη αποδίδει καρπούς. Ωστόσο, η Ρωσία 
κατάφερε να οχυρώσει καλά τους στρατιώτες της και εξακολουθεί να κατέχει το 18% των ουκρανικών εδαφών, 
ασκώντας πίεση στα πλάνα της Ουκρανίας. Ο πόλεμος συνεχίζεται και ο Πούτιν δείχνει πιο σίγουρος από ποτέ 
ότι θα αντέξει περισσότερο από τη στήριξη των δυτικών δυνάμεων. 
4. Η στιγμή του Modi 
O κόσμος χωρίστηκε στα δύο μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. Ωστόσο, ο πρωθυπουργός της Ινδίας, 
Narendra Modi, έκανε σοβαρές προσπάθειες να γεφυρώσει το χάσμα. Βελτιώνοντας τη σχέση της χώρας με την 
G7 και μέσω της προεδρίας της G20 οδήγησε σε σημαντικούς συμβιβασμούς σε μεγάλα ζητήματα, όπως το χρέος 
και η κλιματική πολιτική. Ο Modi θεωρείται όλο και περισσότερο ως σύμμαχος της Δύσης έναντι της Κίνας. 
5. Αμερικανικά σωματεία – Ξανά ισχυρά; 
Συνολικά, σχεδόν μισό εκατομμύριο εργαζόμενοι στις ΗΠΑ συμμετείχαν σε απεργία το 2023, σχεδόν οκτώ φορές 
περισσότεροι από το 2021. Η απασχόληση εκτός σωματείων αυξάνεται μεν ταχύτερα, αλλά οι συνδικαλιστές 
επέστρεψαν δυναμικά στον πολιτικό διάλογο, ενώ η λαϊκή στήριξη προς τα σωματεία βρίσκεται κοντά στα 
υψηλότερα επίπεδα από τη δεκαετία του 1960. 
Συνέχεια…. 
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6. Χαμάς 
Μέχρι το βράδυ της 6ης Οκτωβρίου, το Ισραήλ έδειχνε ότι μπορεί να περιορίσει τη Χαμάς στη 
Λωρίδα της Γάζας και να ενισχύσει την παράνομη κατοχή της Δυτικής Όχθης χωρίς 
επιπτώσεις, συνεχίζοντας την κανονικοποίηση των δεσμών της με τις μεγαλύτερες δυνάμεις του 
Αραβικού Κόσμου. Στο μεταξύ, ο γολγοθάς και οι προσδοκίες των Παλαιστινίων είχαν 
εξαφανιστεί σχεδόν εξ ολοκλήρου από το παγκόσμιο προσκήνιο. Τώρα, η κατάσταση παίρνει 
διαφορετική τροπή. 
7. MBS 
Πριν από μερικά χρόνια, ο Πρίγκιπας Διάδοχος της Σαουδικής Αραβίας, Mohammed bin 
Salman γνωστός και ως MBS, αναφερόταν μόνο σε σχέση με τη φριχτή δολοφονία του 
δημοσιογράφου Jamal Khashoggi. Τώρα, το επίκεντρο των συζητήσεων έχει μετατοπιστεί, ως 
αποτέλεσμα των επενδύσεων του βασιλείου σε δημοφιλή σπορ, ιδίως ποδόσφαιρο και γκολφ. 
Ορισμένοι υποστηρίζουν ότι ο MBS επενδύει σε αθλήματα προκειμένου να τραβήξει τα 
βλέμματα από αμφιλεγόμενα ζητήματα, αλλά δεν φαίνεται να ενδιαφέρεται ιδιαίτερα, 
τουλάχιστον όσο στηρίζει την οικονομία της χώρας και τη μετατρέπει σε τουριστικό προορισμό. 
8. Barbie 
Μετά το 1945, όταν η Ruth Handler αποφάσισε να φτιάξει μια κούκλα που θα ενθαρρύνει τις 
γυναίκες να κυνηγήσουν στόχους πέραν της μητρότητας, η Barbie απείχε από τη φεμινιστική 
της πτυχή. Το 2023, όμως, η σκηνοθέτρια Greta Gerwig την επανέφερε στο προσκήνιο. Έγινε 
μάλιστα η πρώτη γυναίκα που σκηνοθέτησε ταινία με διεθνές box office άνω του 1 δισ. 
δολαρίων. 
9. Giorgia Meloni 
Η εκλογή της Giorgia Meloni το 2022 προκάλεσε ανησυχίες ότι η Ιταλία θα γίνει η «Ουγγαρία 
σε στεροειδή»: απομονωμένη και «αγκάθι» για τις Βρυξέλλες. Αντ’ αυτού, σύμφωνα με το 
GZERO, χάρη στην προσέγγιση της στην Ε.Ε. και την Ουκρανία κέρδισε μια θέση ανάμεσα 
στους Ευρωπαίους ομολόγους της, οι οποίοι είναι διατεθειμένοι να ακούσουν τις ιδέες της για 
τη σύσφιγξη της μεταναστευτικής πολιτικής. Είναι ένα νέο, εκλέξιμο μοντέλο για τους 
ακροδεξιούς ηγέτες σε μία Ευρώπη, η οποία ανησυχεί όλο και περισσότερο για το 
μεταναστευτικό. 
10. Κίνα 
Η «έκρηξη» της οικονομίας της Κίνας καθόρισε τη γεωπολιτική πορεία της δεκαετίας του 2010. 
Το 2023, όμως, πολλοί άρχισαν να διερωτώνται εάν άρχισε να χάνει τη δυναμική της. Οι 
προσπάθειες του Πεκίνου να διαχειριστεί το δυσθεώρητο χρέος του 272% επί του ΑΕΠ έχουν 
επηρεάσει μια σειρά τομέων από την αγορά ακινήτων μέχρι την απασχόληση των νέων. Ως 
αποτέλεσμα, η οικονομική ανάπτυξη περιορίστηκε, ενώ φάνηκε πως ο πρόεδρος Xi Jinping 
πήρε μια πιο συμφιλιωτική στάση απένατι στις ΗΠΑ. 
moneyreview.gr με πληροφορίες από GZERO 
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